

## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

*Akademický rok 2016-2017*

*doplňte*

Vyplněný dotazník zašlete po ukončení pobytu na CZS na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - *označte*

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. jiný typ studijního programu (upřesněte)

### Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Japanistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	Bakalářsky
Hostitelská VŠ:	Rikkyo University
Hostitelská země:	Japonsko
Začátek pobytu:	3.9.2016
Konec pobytu:	29.7.2017
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	Angličtina a Japončina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům (na adrese: <https://isois.ois.muni.cz/public/databaze-zkusenosti/>)

Souhlasím se zveřejněním této zprávy      **Ano**  **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy      **Ano**  **Ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy      **Ano**  **Ne**

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na internetovej stránke školy, kde sú dostupné syllaby
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Výpis známok, Application form, zdravotná správa od lekára (priložiť Röntgen pľúc)
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Približne pol roka
Bylo potřeba vízum? Áno
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: potvrdenie o prijatí od hostitelskej univerzity, fotka, vyplnený formulár žiadosti o víza délka čekání na vízum: týždeň výše poplatku za udělení víza: žiaden

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Nie Pokud ne, v čem byl problém? Rikkyo nepodpisuje dokumenty o predmetoch predtým než sa začne nový rok v prípade neotvorenia nejakého kurzu.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Postup bol vysvetlený, ale nevedela som presne ktoré predmety sa mi uznajú za čo.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Nie.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Ručne vypísať formulár ktorý sa potom odovzdá po prvom týždni hodín. Tým, že niektoré predmety sú vyučované aj v sobotu, niekedy nieje možnosť si pozrieť jako vyzerá hodina. Nieje možnosť si ich zrušiť ani zmeniť po odovzdaní dokumentu.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno.
Používá škola systém ECTS? Nie
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: S porovnaním s Masarykovou univerzitou Rikkyo a ich kurzy používajú prezentácie viac ako my. Materiály nám zvyčajne doniesli na hodinu, v literárnych kurzoch bolo treba si knižky kúpiť. V strede semestra boli midterms, skúškové trvalo asi týždeň s iba jedným možným termínom. Prezencia mala veľkú váhu na konečnej známke. Hodnotenie študentov bolo od S (náš ekvivalent A) až C. D už bola známka pri ktorej študent nebol schopný ukončiť predmět.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Jazykové hodiny sú na vyššej úrovni na Masarykovej univerzite, zatiaľ čo reálie boli hodnotnejšie z Rikkyo university.
Jak jste získával/a studijní materiál? Od vyučujúcich, alebo vytlačenie v knižnici.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Mark Caprio a jeho hodiny o historii moderného Japonska.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Velmi dobrá. Dve knižnice na dvoch kampusoch, Ikebukuro kampus mal 3 nadzemné a 2 podzemné poschodia s knihami v mnohých jazykoch.
Dostupnosť počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Vcelku dobrá, přístup na internet stabilný, možnosť požičať si notebook v knižnici na deň.
Možnosti tisku a kopírování: Prvých 1000 strán mal študent zdarma za semester, na každom poschodí knižnice aspoň 4 tlačiarne.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Áno, denné výlety, možnosti ísť do divadla, pozrieť si sumo turnamenty, ceznočné výlety.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3- veľmi ťažké sa dostať medzi študentov, no ak sa stanete súčasťou krúžku tak lepšia šanca si nájsť kamarátov.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Sharehouse
Cena měsíčně: 41 000 yen (Cena v EUR měsíčně: )~306 eur
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Na sharehouse je možnosť, univerzitná kolej má v nedeľu voľno čiže sa nedá ubytovať.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ak sa jedná o univerzitné ubytovanie, pol roka pred príchodom. Iné typy ubytovania sa vybavujú cca mesiac pred odchodom.
Jaké jsou možnosti stravování? V univerzitním internáte je menza, v sharehouse vlastné varenie.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Vyššie ako v ČR, hlavne ovocie a zelenina.
Způsob dopravy do místa pobytu: Letecky Orientační cena: 500 eur/13 000 czk Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Student Agency
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Vlaky, metro, autobusy.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Zaregistrovanie sa vo svojej mestskej časti a vybavenie si národného poistenia, poprípade povolenie na brigádu.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Cestovné poistenie v Allianz, cca 180eur(4700czk) , štátne poistenie okolo 1500(300 czk) yenov na mesiac

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Áno, velmi rychle, možnost poprosit si o doktora který hovorí po anglicky.
Pracoval/a jste během studia? Áno.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Pri dobrej Japončine možnosť pracovať v gastronómii, v prípade dobrej angličtiny práca ako anglického lektora. Univerzita ponúka pozície TA.
Tipy na využití volného času: Turistika a sightseeing.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč: 10 000
Počet podpořených měsíců: 10
Celkový počet měsíců: 10

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku- 0 b/ výše školného- 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých) okolo 2000 czk
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování 8000 czk b/ z toho stravování 2000 czk c/ cestování a volný čas 3500 czk

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 25
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 55
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Nie
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žiadnym.

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Nie
Co doporučujete vzít si s sebou: Peniaze
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Dobrý přístup od zaměstnanců univerzity, dobře vybavená knihovna.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Výška cen v menze a na školské materiály.
Další komentář:
Odkaz na fotogalerii, blog apod.